

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 30 мая 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
30.05.2018 В Бурятии снежная лавина погребла под собой работника горнодобывающей компании	4
30.05.2018 На челябинском вокзале погиб помощник машиниста.....	4
29.05.2018 На агрофирме "Русагро" в Жердевке погиб рабочий (Тамбовская область).....	4
29.05.2018 Рабочий погиб под колесами "КамАЗа" на Кондинском месторождении (ЮГра)	5
28.05.2018 Дорожный рабочий пострадал на МКАД из-за столкновения двух "Газелей"	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
29.05.2018 На Орловщине зарплатный долг составил 42,6 млн рублей	5
29.05.2018 После открытия новых станций метро в Петербурге не платят зарплату рабочим.....	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
29.05.2018 Строители новых станций призывают к бойкоту из-за невыплаты зарплаты и увольнений (Санкт-Петербург)	7
29.05.2018 Махачкалинские водители заявили об отсутствии реакции чиновников и продолжили голодовку	8
СОКРАЩЕНИЯ	8
30.05.2018 Сбербанк сократил штат более чем на 5 тыс. человек в I квартале 2018 года.....	9
30.05.2018 «АктивКапитал Банк» признан банкротом (Самара).....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
30.05.2018 Пособие на ребенка в возрасте от полутора до трех лет поднимут до конца 2018 года	9
30.05.2018 Порядка 43% россиян заняты в отраслях, лидирующих по смертельному травматизму - Минтруд	10
29.05.2018 Минтруд предложил увеличить срок выплаты накопительной пенсии на полгода	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
30.05.2018 Профсоюзы добились перерасчета зарплаты работникам «Пэкеджинг Кубань».....	12
30.05.2018 Мосгосстройнадзор и Государственная инспекция труда в Москве заключили соглашение о сотрудничестве	12
30.05.2018 В Череповце крановщица умерла на рабочем месте (Расследование ГИТ).....	13



30.05.2018 08:04 На юго-западе Югры на площадке месторождения погиб сотрудник (Расследование ГИТ)	13
29.05.2018 16:36 На заводе в Мичуринске работница получила химический ожог глаза (Расследование ГИТ)	14
ПРОФСОЮЗЫ	14
29.05.2018 16:30 Более высокие зарплаты уменьшают смертность россиян на рабочем месте - профсоюзы	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
30.05.2018 Верховный суд России защитил права людей, неофициально работающих у частных лиц	15
30.05.2018 Кабмин поддержал законопроект, обязывающий регионы публиковать данные о трудовых ресурсах	16
30.05.2018 Глава СК назвал популизмом заявление Титова о большом числе дел по зарплатам в РФ .	17
30.05.2018 СК отмечает отсутствие надлежащего сопровождения МВД в делах о невыплате зарплаты - ГП РФ	18
30.05.2018 В РФ сокращается число документов о принудительном взыскании зарплат – глава ФССП	18
30.05.2018 В 2017 г. работодатели оштрафованы на 300 млн рублей за невыплату зарплат - Генпрокуратура	18
30.05.2018 С начала года долги по зарплате выросли в РФ на 500 млн рублей - Генпрокуратура.....	19
30.05.2018 Чайка назвал невыплату зарплат сотрудникам предприятий-банкротов большой проблемой.....	19
29.05.2018 Кремль отменил совещание по повышению пенсионного возраста	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

30.05.2018

В Бурятии снежная лавина погребла под собой работника горнодобывающей компании

В Бурятии в результате чрезвычайного происшествия погиб человек, сообщает «Комсомольская правда». По информации СУ СК РФ по Республике, из-за схода лавины погиб один мужчина, который работал в горнодобывающей компании.

По предварительным данным, инцидент произошел в Муйском районе, где проводились взрывные геолого-разведывательные работы. Так, из-за взрывов, которые были организованы в штолне у подножья горы, произошел сход лавины. Снежная волна накрыла жилой вагончик, в котором находились два человека.

Сообщается, что один из работников успел покинуть передвижное жилое помещение. Второй же работник оказался погребен снежным покровом лавины.

На месте происшествия работают сотрудники спасательных служб, которые проводят работы с целью извлечения тела покойного из-под снега. Следственный комитет Российской Федерации проводит доследственную проверку по факту инцидента.

<https://newinform.com/120997-v-buryatii-snezhnaya-lavina-pogrebla-pod-soboi-rabotnika-gornodobyvayushchi-kompanii>

30.05.2018

На челябинском вокзале погиб помощник машиниста

Вчера, 29 мая, на челябинском вокзале от удара током погиб помощник машиниста. По версии следствия, мужчина зашел в силовую установку локомотива и по неосторожности дотронулся до оборудования.

Как сообщает «Первый областной канал», трагическое происшествие случилось в ночное время. Погившему сотруднику РЖД было 39 лет. Следователи выясняют все обстоятельства случившегося и проводят проверку выявленных фактов.

По предварительным данным, помощник машиниста не находился в кабине локомотива – своем рабочем месте, а вошел в силовую установку. Там находится оборудование под большим напряжением. Мужчина случайно дотронулся до одного из агрегатов и умер на месте от электротравмы. На место прибыли врачи скорой помощи, но помочь пострадавшему они уже ничем не могли.

<https://polit74.ru/incident/detail.php?ID=64927>

29.05.2018

На агрофирме "Русагро" в Жердевке погиб рабочий (Тамбовская область)

В Жердевке произошел смертельный несчастный случай.

Рабочий ООО «Русагро-Тамбов» филиал «Жердевский», 28-летний мужчина, проводил подготовку рабочего места к зачистке котла. Для выхода из котла мужчина снял страховочный пояс, оступился и упал с высоты 5 метров на



распределительный коллектор газа. В результате чего мужчина от полученных травм скончался в больнице, сообщает Государственная инспекция труда в Тамбовской области.

По данному факту работодателем создана комиссия по расследованию несчастного случая. Расследование несчастного случая будет осуществляться под контролем Государственной инспекции труда в Тамбовской области.

<https://www.onlinetambov.ru/news/incident/v-zherdevke-proizoshel-smertelnyy-sluchay/>

29.05.2018

Рабочий погиб под колесами "КамАЗа" на Кондинском месторождении (Югра)

В Югре на кустовой площадке месторождения Кондинское под колесами КамАЗа погиб мастер капитального ремонта скважин. Его случайно задавил коллега при движении задним ходом.

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе СУ СКР по ХМАО-Югра, трагедия произошла днем 27 мая. Проводится проверка. Следователи дадут оценку действиям лиц, ответственных за безопасное проведение работ на объекте.

<http://cod68.ru/novosti/v-tambovskoj-oblasti-pogib-na-rabochem-meste-sotrudnik-odnoj-iz-agrofirm-48512.html>

28.05.2018

Дорожный рабочий пострадал на МКАД из-за столкновения двух "Газелей"

Два грузовика "Газель" столкнулись на юго-востоке МКАД, в результате аварии пострадал дорожный рабочий, сообщили ТАСС в пресс-службе департамента Москвы по делам гражданской обороны, ЧС и пожарной безопасности.

"Вертолет Московского авиационного центра вылетел на 10-й км внутренней стороны МКАД, где произошло ДТП с участием двух "Газелей". По словам очевидцев, в результате аварии пострадал работник дорожной службы, которого зажало", - сказал собеседник агентства.

Санитарный вертолет эвакуировал пострадавшего в больницу. На борту его сопровождает авиамедицинская бригада.

В пресс-службе столичного управления ГИБДД подтвердили ТАСС факт аварии. "Произошел наезд на дорожного рабочего, он госпитализирован", - сообщили в УГИБДД. Движение по внутренней стороне МКАД в районе аварии частично ограничено. На месте работают сотрудники столичной Госавтоинспекции, причины аварии устанавливаются.

<http://tass.ru/proisshestviya/5242478>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

29.05.2018

На Орловщине зарплатный долг составил 42,6 млн рублей

На 1 мая 2018 года суммарная **задолженность по заработной плате** на предприятиях и организациях Орловщины (без учета субъектов малого бизнеса) составила 42,57 млн рублей, следует из данных Орелстата.

Большая часть задолженности приходится на предприятия обрабатывающих производств - около 99,9%.

Зарплату вовремя не получили 631 человек. В среднем каждому из них предприятия и организации задолжали по 67,5 тыс. рублей.



Отметим, по сравнению с апрелем текущего года зарплатные долги в области выросли на 3 млн рублей. На 1 апреля задолженность составляла 39,5 млн рублей.

http://orel.business-magazine.online/fn_23783.html

29.05.2018

После открытия новых станций метро в Петербурге не платят зарплату рабочим

«Метрострой» заявляет, что виноват заказчик в лице города, но там отвергают претензию. Тем временем сотни рабочих сидят без денег и ждут массовых увольнений

Новые станции на схеме метро

Буквально сразу же после открытия новых станций петербургского метрополитена "Новокрестовская" и "Беговая" разгорелся публичный скандал между заказчиками и подрядчиками строительства. А рабочие, тяжелым трудом которых возведены новые станции Невско-Василеостровской линии, возмущены **задержками** честно заработанной **зарплаты** и массовыми расторжениями трудовых контрактов.

Напомним, новый участок был введен в эксплуатацию ко Дню города, обе станции были открыты для пассажиров вечером 26 мая. За первые два дня работы они приняли 56 тыс. человек, вызвав повышенный ажиотаж у горожан, стремившихся увидеть новые необычные вестибюли, сильно отличающиеся от привычных старых станций.

Тем временем настроение строителей станций было далеко от праздничного. Интернет-газета "Фонтанка" 28 мая сообщила со ссылкой на рабочих "СМУ-15" (субподрядчик при строительстве новых станций), что им стало известно о предстоящем увольнении нескольких сотен человек из примерно тысячи работавших на новой ветке. Людям не могут предложить другую работу после завершения большой стройки к ЧМ-2018, либо предлагают остаться на условиях очень низкой зарплаты, что не устраивает рабочих.

Почти у всех были срочные трудовые контракты на время строительства новой ветки, так что оспорить увольнение будет крайне сложно. И уходящим, и остающимся вовремя **не платят зарплату**.

"**Задержки по зарплате** начались в январе. Плюс перестали платить авансы. Сейчас еще не заплатили даже за апрель, по всему "СМУ-15". То есть уже полтора-два месяца сидим без денег. Объясняют, что банки задерживают. Или что заказчики не все в одно время принимают работы", - рассказал изданию один из рабочих.

29 мая на сообщения СМИ о недовольстве рабочих и **невыплате зарплат** отреагировало "Метрострой", являющийся генподрядчиком строительства метрополитена. Там заявили, что поддерживают законное возмущение рабочих субподрядных организаций, и возложили ответственность за ситуацию на заказчика, которым является Дирекция транспортного строительства Санкт-Петербурга, подотчетная городскому комитету по развитию транспортной инфраструктуры (КРТИ).

"ОАО "Метрострой" свои обязательства перед городом выполнил. На момент сдачи сумма неоплаченных заказчиком работ составила порядка 10 млрд, то есть 1/3 от стоимости контракта. При этом заказчик еще выставляет ОАО "Метрострой" пени за непогашение аванса", - говорится в официальном сообщении пресс-службы предприятия под претензионным заголовком "Метрострой на стороне рабочих".



В "Метрострое" заявили о категорическом несогласии с таким подходом со стороны заказчика. Предприятие намерено "предпринимать всевозможные меры для отстаивания своих интересов и интересов подрядных организаций, задействованных при строительстве Невско-Василеостровской линии".

В то же время в пресс-службе КРТИ агентству ТАСС заявили, что задолженности по данному контракту у заказчика нет.

"У нас на данный момент "Метрострою" выплачено 28,3 млрд рублей, в соответствии с контрактом цена его 31,4 млрд рублей. Плюс к этому есть 4,5 млрд рублей аванса, который выдан "Метрострою" на строительство Невско-Василеостровской линии, и этот аванс не погашен - "Метрострой" не предоставил документы по факту выполнения этих работ", - заявили в пресс-службе, добавив, что "Метрострой" с претензией не обращался.

Напомним, в апреле вице-губернатор Петербурга Игорь Албин сообщил корреспонденту ИА REGNUM, что метростроителям Петербурга все еще **не выплатили** миллионы рублей **зарплаты**, и речь не только о СМУ-11, рабочие которого в марте устроили забастовку, но и о других субподрядчиках.

Напомним, в начале марта 2018 года **рабочие** "СМУ-11 Метрострой" устроили **забастовку** и не вышли на смену при проходке тоннеля от станции "Театральной" к "Большому проспекту" на Лахтинско-Правобережной линии. Реагируя на акцию протеста, власти Петербурга обещали ликвидировать многомесячный **долг по зарплате** в ближайшие сроки. После суточной **забастовки** **рабочие** вернулись в тоннель. В дальнейшем некоторой части рабочих пришлось добиваться выплаты долгов через суд, и этот процесс еще далек от завершения.

Напомним, "Беговую" и "Новокрестовскую" построили в рамках подготовки Петербурга к чемпионату мира по футболу 2018 года. За "Беговую" и "Новокрестовскую" Петербург заплатил около 36 млрд рублей. Средства на их возведение поступили, в том числе, в ущерб более нужным городу станциям метро на юге и юго-западе города.

<https://regnum.ru/news/society/2423069.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

29.05.2018

Строители новых станций призывают к бойкоту из-за невыплаты зарплаты и увольнений (Санкт-Петербург)

Строители станций метро "Новокрестовская" и "Беговая" призвали объявить бойкот этим транспортным узлам из-за **невыплат зарплаты** и массового увольнения рабочих. Заявление опубликовано в соцсетях.

"Информация об увольнении дошла до всех практически внезапно. Никаких компенсаций за расторжение договора, переводов на другие объекты и даже выплаты заработной платы за последние месяцы, что является грубым нарушением трудового кодекса. Вот такая благодарность со стороны руководства метростроя а также города за добросовестный труд на кануне дня города. А ведь именно наш Метрострой сумел сделать невозможное - завершить строительство двух станций метро к ЧМ-2018 за 2,5 года, когда по технологии на это требуется **многим больше**", - пишет один из строителей Дмитрий Шабашев.

Всего было уволено около 500 человек.

"Нам говорят - работы нет, новых объектов нет, денег нет. Во многом вина этому - бездарное руководство города, бестолковый губернатор и его команда, для которых стратегически важная задача развития метро в мегаполисе как кость в горле. Полная незаинтересованность и некомпетентность. Забавно, но несколько дней назад, когда станции посещал Д.А. Медведев, метростроевское начальство нагло врало ему о том, что **зарплата** выплачивается без



задержек и все обеспечены работой", - также сетует строитель. Строители не раз бастовали в ходе строительства станций.

В то же время петербургские диггеры заявляют, что станция была сдана неготовой к эксплуатации. Об этом сообщает Санкт-Петербург.Ру. Они переоделись в форму рабочих, а затем пробрались на "Новокрестовскую" через вентиляционную шахту. "Никакой охраны или даже замков - она была просто открыта", - отметили диггеры. В тоннеле члены Urban Dreams наткнулись на сигнализацию, однако им удалось уйти от охраны.

Как сообщают диггеры, новые станции "зеленой" ветки метро оказались недоделанными, в частности за два дня до их открытия были не готовы вентиляционные шахты.

"Вообще, сложилось ощущения, что они вылизали лишь парадную часть станции, а все технические и тоннельные сооружения доделывают до сих пор, прямо с пассажирами", - добавили экстремалы.

<http://www.sobkorr.ru/news/5B0D370FB0C88.html>

29.05.2018

Махачкалинские водители заявили об отсутствии реакции чиновников и продолжили голодовку

Один из 16 участников голодовки в Махачкале покинул место проведения акции по семейным обстоятельствам. Акция будет продолжаться, пока чиновники не найдут решения проблемы, заявили водители.

Как писал "Кавказский узел", 27 апреля 73 из 100 водителей махачкалинского маршрута № 61 А объявили забастовку из-за недовольства условиями работы, которые установила обслуживающая маршрут компания. 14 мая 16 водителей маршрута начали голодовку в помещении на конечной остановке маршрутного такси в поселке Семендер. 19 мая их сменила вторая группа голодающих. 22 мая двое участников голодовки были госпитализированы. 24 мая голодовку начала третья группа водителей, на следующий день троим из них стало плохо, однако от госпитализации они отказались. 27 мая все участники акции заявили об ухудшении самочувствия, однако продолжили забастовку.

В лагере для голодающих остается 15 человек из 16 ранее заявленных. Сегодня медицинская помощь участникам акции не понадобилась, сообщил корреспонденту "Кавказского узла" Мухтар Саидов.

Пятидневная акция третьей группы голодающих завершается, 29 мая в 10.00 мск к голодовке приступит новая группа, заявил другой участник акции Мусаип Имаммурзаев.

Всего забастовка длится 14 дней. Протестующие заявили о веерной форме голодовки: группа из 15 человек каждые пять дней сменяется другой группой водителей.

По словам Имаммурзаева, протестующие водители намерены продолжать голодовку до тех пор, пока и муниципальные, и республиканские власти не найдут выхода из сложившейся ситуации. "На данный момент, кроме внимания к голодовке мы ничего не добились, но и это достижение, так как до выбора такой формы протеста в течение длительного времени на нас не обращали внимания", - сказал он корреспонденту "Кавказского узла".

По мнению Имаммурзаева, "решению проблем протестующих препятствует и тот факт, что многие муниципальные и республиканские чиновники имеют свой интерес в формировании такого рынка пассажирских перевозок в городе" ..

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/320991/>

СОКРАЩЕНИЯ



30.05.2018

Сбербанк сократил штат более чем на 5 тыс. человек в I квартале 2018 года

Группа Сбербанка за I квартал 2018 года **сократила штат** сотрудников более чем на 5 тыс. человек, до 304 997. Об этом говорится в отчете кредитной организации по международным стандартам.

"Фактическая численность штатных сотрудников Группы на 31 марта 2018 года составляет 304 997 (31 декабря 2017 года: 310 277)", - говорится в отчете.

За I квартал 2017 года банк **сократил штат** более чем на 4 тыс. сотрудников. Тогда зампредправления банка Александр Морозов отметил, что сокращения касаются в основном дополнительных офисов.

ТАСС - Российские новости

30.05.2018

«АктивКапитал Банк» признан банкротом (Самара)

Заявление о банкротстве было подано в середине апреля Центробанком. Лицензию отзывали еще в конце марта - к организации неоднократно применяли меры, а регулятор обнаружил реальную угрозу в деятельности банка для вкладчиков и кредиторов.

К концу апреля стало известно, что размер активов "АК Банка" составляет 18,7 млрд руб., а размер обязательств - 25,1 млрд руб. В итоге образовалась дыра в 6,4 млрд руб. 28 мая в банке было открыто конкурсное производство (дело А55-10304/2018).

Банк был основан в Самаре в 1994 году. Текущее название получил в 2011 году - до этого назывался "Элкабанком". На момент отзыва лицензии занимал 117-е место в банковской системе России по величине собственных активов.

<https://pravo.ru/news/202996/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

30.05.2018

Пособие на ребенка в возрасте от полутора до трех лет поднимут до конца 2018 года

Пособие на ребенка в возрасте от полутора до трех лет поднимут до конца 2018 года. Сумма пока определяется, рассказали "Известиям" в **Минтруде**. Сейчас она составляет 50 рублей в месяц и выплачивается работодателем. По словам экспертов, пособие на ребенка должно составлять не меньше 10 тыс. рублей, тогда это будет реальная помощь. Экономисты опасаются: если расходы полностью лягут на работодателей, это будет сильным ударом по бизнесу.

О том, что до конца года в России повысят пособие на детей от полутора до трех лет, рассказал министр **труда** и соцзащиты Максим **Топилин**. В пресс-службе ведомства уточнили, что вопрос о размере пособия еще прорабатывается.

- У нас есть поручение разобраться с пособием в размере 50 рублей, - сообщил министр. - Вы помните когда Дмитрий Анатольевич **Медведев**, выступая в **Госдуме** (в апреле 2018-го. - "Известия"), сказал, что нужно определиться с этим пособием. Я думаю, что до конца этого года мы должны это поручение реализовать.



Сейчас в соответствии с указом президента от 1994 года "О размере компенсационных выплат отдельным категориям граждан" женщинам, находящимся в декрете, положено пособие на ребенка в возрасте от полутора до трех лет. Сумма не менялась более 20 лет и составляет 50 рублей, выплачивает ее работодатель. Если мать выходит на работу на условиях полной занятости, выплата пособия прекращается, следует из разъяснений **Минтруда** от 2013 года.

В Минфине сообщили, что **предложения от Минтруда** об увеличении размера пособия пока не поступали в ведомство.

Повышение выплат давно назрело, и это должно стать основой целого комплекса мер по улучшению социальных условий, считает член президиума "Опоры России" Наталья Ушакова.

- Но пока не очень понятно, что делать с неработающими женщинами, кто им будет платить, государство? - отметила она.

Размер выплат на детей от полутора до трех лет должен соответствовать уровню пособия для ребенка до полутора лет, считает председатель центрального совета Национального родительского комитета Ирина Волынец. Это 40% от заработной платы матери перед декретом (но не более 24 536,57 рубля).

- В России не развита сеть яслей. Более 370 тыс. запросов на место в ясельные группы осталось без ответа. Из-за этого мама не может выйти на работу и оставить ребенка без присмотра, ей необходима материальная поддержка, - считает эксперт.

По словам Ирины Волынцев, для малоимущих семей такая выплата должна быть не менее 10 тыс. рублей. Эта сумма близка к прожиточному минимуму - 11 163 рубля.

Также необходимо оптимизировать все детские выплаты - например, завести одну банковскую карту на ребенка, предложила президент Ассоциации предприятий индустрии детских товаров Антонина Цицулина.

- Одна семья может претендовать на несколько видов пособий. Не о всех они в курсе. Поэтому необходимо реформировать систему таким образом, чтобы деньги поступали на персональную карту без бумажной волокиты, как сейчас, - полагает эксперт.

Выплачивать пособия порядка 10 тыс. рублей сможет не каждый работодатель, отметила руководитель центра финансов социальной сферы НИФИ Олеся Феоктистова. Поэтому необходимо установить новое пособие в размере прожиточного минимума только для малоимущих семей. Выплаты должно взять на себя государство.

По данным Росстата, в 2017 году в стране проживали 9,5 млн детей в возрасте до четырех лет включительно. Данных о численности малышей от полутора до трех лет в официальной статистике нет.

Известия

30.05.2018

Порядка 43% россиян заняты в отраслях, лидирующих по смертельному травматизму - Минтруд

Порядка 43% всех работников от общего количества занятых в экономике работают в шести отраслях, лидирующих по смертельным случаям на производстве, заявил замминистра труда и соцзащиты Григорий Лекарев на XII всероссийском форуме "Здоровье нации - основа процветания России".



"Среди печальных лидеров: строительство - 24% от количества погибших было в 2017 году, обрабатывающее производство - 15%, транспорт - 12%, в лидерах также сельское хозяйство, жилищно-коммунальное хозяйство, добыча полезных ископаемых", - рассказал Лекарев .

"То есть вот эти шесть отраслей дают 80% смертельного травматизма, при этом занято на них порядка 43% всех работников от общего количества занятых в экономике", - отметил он.

При этом, по его словам, снижение производственного травматизма в России происходит лишь на 1% в год.

РИА Новости

29.05.2018

Минтруд предложил увеличить срок выплаты накопительной пенсии на полгода

Минтруд предложил увеличить срок выплаты накопительской пенсии с 1 января 2019 года на шесть месяцев, до 252 месяцев (21 год). Об этом сообщила во вторник пресс-служба **Минтруда**.

В ведомстве напомнили, что возраст выхода на пенсию для мужчин в настоящее время составляет 60 лет, для женщин - 55 лет. По предварительным данным Росстата за 2017 год, численность мужчин и женщин в данных возрастах составила 897 054 человека и 1 160 756 соответственно, ожидаемая продолжительность предстоящей жизни - 16,46 года и 26,14 года соответственно, отметили в министерстве. В соответствии с расчетами, ожидаемый период выплаты накопительной пенсии при ее назначении застрахованным лицам в общеустановленном возрасте выхода на пенсию на 2018 год составил 263 месяца.

"Таким образом, реальный ожидаемый период выплаты накопительной пенсии - 263 месяц - значительно превышает установленное Методикой максимальное значение ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии на 2019 год (252 месяца). С целью постепенного доведения ежегодно устанавливаемого законом ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии до приближенных к реальным значениям продолжительности жизни будущих получателей накопительной пенсии в соответствии с методикой законопроектом предлагается повышение на 6 месяцев - с 246 до 252 месяцев", - говорится в сообщении.

В ведомстве сообщили, что эта норма будет распространена на тех, кому в 2019 году назначается накопительная пенсия. В настоящее время законопроект размещен на федеральном портале нормативных правовых актов и находится на общественном обсуждении, добавили в ведомстве.

Право на накопительную пенсию

На накопительную пенсию могут претендовать граждане, если у них на индивидуальном счете в ПФР есть средства пенсионных накоплений, которые перечисляет работодатель, достигшие пенсионного возраста, в том числе и получатели досрочных пенсий.

Получателями накопительной пенсии могут стать граждане моложе 1967 года рождения или рожденные в этот год. Для этой категории важным является условия осуществления трудовой деятельности в любой период после 2001 года, когда появился накопительская часть пенсии.

Пенсионные накопления также есть у мужчин 1953-1966 года рождения и женщин 1957-1966 года рождения, в пользу которых в период с 2002 по 2004 годы включительно уплачивались страховые взносы на накопительную пенсию. С 2005 года эти отчисления были прекращены в связи с изменениями в законодательстве.



Также право на получение накопительской пенсии имеют граждане, которые самостоятельно решили дополнительно профинансировать свою пенсию, например, участники программы добровольного софинансирования пенсии.

Если обладатель накопительной накоплений не дожил до назначения пенсии, то деньги смогут получить его родственники или лица, которые указаны как правопреемники в соответствующем заявлении пенсионера.

ТАСС

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

30.05.2018

Профсоюзы добились перерасчета зарплаты работникам «Пэкеджинг Кубань»

На встрече профсоюзного актива ЗАО "Пэкеджинг Кубань" с учредителем была достигнута договоренность о перерасчете заработной платы и возмещении недополученных денежных средств работникам, сообщила пресс-служба Краснодарского краисов profa.

- Профсоюзные организации будут контролировать исполнение работодателем достигнутых договоренностей, а также продолжат активные действия по восстановлению трудовых прав и законных интересов работников предприятия. Необходимо добиться включения в коллективный договор обязательств ЗАО "Пэкеджинг Кубань" по оплате труда, реализации социальных гарантий не ниже прежнего уровня, - заявила лидер профсоюзов Кубани, депутат Госдумы Светлана Бессараб.

Она считает, что "сдерживание роста заработной платы, социальных и экономических гарантий неизбежно ведет к росту трудовых конфликтов".

Напомним, что с июня 2017 году профсоюзы Кубани держали на контроле сложности с трудовыми договоренностями на ЗАО "Пэкеджинг Кубань" - фабрике города Тимашевск Краснодарского края. Руководство компании отказывалось заключить новый коллективный договор, включить в него обязательства по индексации зарплаты и согласовать положения об оплате труда. Осенью 2017 году в Тимашевске прошел пикет работников и профсоюзных активистов Тимашевского района в поддержку работников. После многочисленных обращений в **трудовую инспекцию**, проверки и штрафов, наложенных на работодателя, коллективный договор был заключен.

Давление на профактивистов ЗАО "Пэкеджинг Кубань" прекратилось после серии акций протеста, проведенных профсоюзным активом в защиту профкома, и кампании солидарности, собравшей порядка 500 голосов поддержки. Подробно читайте в материале "Солидарности" "Договор без гарантий".

https://www.solidarnost.org/news/Profsoyuzy_dobilis_pererascheta_zarplaty_rabotnikam_Pekedzhing_Kuban_.html

30.05.2018

Мосгосстройнадзор и Государственная инспекция труда в Москве заключили соглашение о сотрудничестве

Комитет государственного строительного надзора Москвы (Мосгосстройнадзор) и Государственная инспекция труда в Москве заключили соглашение о сотрудничестве. Об этом сообщили в пресс-службе Мосгосстройнадзора.



«Мосгосстройнадзор и Государственная инспекция труда в Москве заключили соглашение о порядке информационного взаимодействия, координации деятельности при осуществлении государственного надзора за выполнением требований по содержанию строительных площадок и охраны труда при строительстве, реконструкции объектов капитального строительства. Документ подписали председатель Мосгосстройнадзора Олег Антосенко и руководитель Государственной инспекции труда в Москве Сергей Губин», - говорится в сообщении.

Отмечается, что в соответствии с достигнутыми договоренностями Мосгосстройнадзор и Государственная инспекция труда готовы проводить совместные проверки стройплощадок столицы, совместно действовать при расследовании несчастных случаев на объектах капитального строительства Москвы, проводить совещания, учебные семинары, лекции.

«У комитета и Государственной инспекции труда тесные связи. Данное соглашение, по сути, является продолжением той работы, которую мы вместе ведем не один год. Наша общая цель - объединить усилия, чтобы повысить эффективность исполнения законов и нормативных актов в области охраны труда при осуществлении государственного строительного надзора», - пояснил О.Антосенко.

В пресс-службе уточнили, что соглашение вступает в силу с момента подписания и действует до момента расторжения.

<https://www.mskagency.ru/materials/2785281>

30.05.2018

В Череповце крановщица умерла на рабочем месте (Расследование ГИТ)

В Череповце на одном из предприятий скончалась машинистка крана.

Несчастный случай произошёл ещё 25 мая, но известно об этом стало только сегодня. Информацию подтвердили в областной инспекции труда.

Женщине было 38 лет. Она трудилась крановщицей на сортопрокатном производстве. Как сообщает портал Gorodche, никаких травм и повреждений на теле погибшей не найдено. Причину смерти установят в ходе медэкспертизы. В настоящее время устанавливаются обстоятельства происшествия.

<http://vesti35.ru/news/cherepovetc/v-cherepovtse-kranovshchitsa-umerla-na-rabochem-meste/>

30.05.2018 08:04

На юго-западе Югры на площадке месторождения погиб сотрудник (Расследование ГИТ)

Грустно окончилось последнее воскресенье уходящей весны для одного из югорчан. В фатальный для него день 27 мая мужчина трудился на месторождении «Кондинское». И неосторожный маневр водителя «КамАЗ» стоил ему жизни - несчастный попал под колеса большегруза и погиб.

Трагическое происшествие случилось накануне обеденного часа. Работники трудились на кустовой площадке месторождения «Кондинское». Водитель автомобиля марки «КамАЗ» дал задний ход и наехал на мастера капитального ремонта скважин. Шансов у пострадавшего не оставалось - он получил несовместимые с жизнью телесные повреждения. И вскоре скончался.

Теперь следователи Урайского межрайонного следственного отдела СУ СКР по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре займутся проверкой по факту смерти сотрудника на месторождении. Как пояснили в ведомстве, «в ходе проверки будет дана оценка не только действиям водителя транспортного средства, но и действиям всех лиц,



ответственных за обеспечение безопасности при проведении работ на данном объекте». Общими силами сотрудников **трудовой инспекции** и следователей попытаются выяснить все обстоятельства несчастного случая. По результатам проверки примут правовое решение.

<https://shraibikus.com/novosti-ugra/56619-na-yugo-zapade-yugry-na-ploschadke-mestorozhdeniya-pogib-sotrudnik>

29.05.2018 16:36

На заводе в Мичуринске работница получила химический ожог глаза (Расследование ГИТ)

На мичуринском локомотиворемонтном заводе "Милорем" произошел тяжелый несчастный случай. Об этом сообщает **Госинспекция труда** в Тамбовской области.

Уборщик производственных помещений, 43-летняя женщина, чистила стены душевых кабин мужских бытовых помещений. При установке емкости с чистящим средством едкая жидкость попала прямо в глаз работницы. Женщина получила химический ожог глаза.

По данному факту создана комиссия по расследованию несчастного случая. Оно осуществляется под контролем **Государственной инспекции труда** в Тамбовской области.

<http://tambov.mk.ru/incident/2018/05/29/na-zavode-v-michurinske-rabotnica-poluchila-khimicheskiy-ozhog-glaza.html>

ПРОФСОЮЗЫ

29.05.2018 16:30

Более высокие зарплаты уменьшают смертность россиян на рабочем месте - профсоюзы

Несчастных случаев на рабочем месте, не связанных с производством, было бы меньше, если бы зарплаты были более высокими и их платили вовремя, заявил РИА Новости глава Федерации независимых профсоюзов Михаил Шмаков.

Ранее "Известия" со ссылкой на данные Роструда за 2017 год сообщили, что причинами смерти россиян на рабочем месте чаще всего становятся болезни сердца. Анализ несчастных случаев, не связанных с производством, также показывает, что на втором и третьем местах - самоубийства и алкогольные отравления.

"От стресса на рабочем месте, который потом превращается в сердечные болезни, конечно, происходит большинство смертей. Надо вести профилактическую разъяснительную работу и соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, который не допускает употребления спиртных напитков. А во-вторых, надо вовремя платить высокую заработную плату, тогда у людей будет стимул не оставаться на работе и не употреблять там спиртные напитки, а идти и заниматься самосовершенствованием любым - спортом, культурой и другими занятиями по душе, хобби", - сказал Шмаков.

"А когда человеку **не платят зарплату** вовремя или платят низкую **зарплату**, у него в кармане копейки, ему остается одно развлечение - употребление спиртных напитков. И с зарплатой, и с перенапряжением, со стрессом на работе", - добавил глава ФНПР.



Он отметил, что случаи суицидов могут быть связаны с неадекватным отношением руководства к работникам. "Это низкий уровень культуры общества и работодателей в частности, которые своих работников считают рабами, это не рабы, это члены общества, к которым нужно относиться уважительно", - подчеркнул собеседник агентства.

По утверждению Шмакова, на крупных предприятиях, где полноценно работают профсоюзные организации и отлажена охрана труда, таких случаев практически нет.

РИА Новости. Все Новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

30.05.2018

Верховный суд России защитил права людей, неофициально работающих у частных лиц

Няня или домработница, работающие без официального контракта, отныне не являются беззащитными и бесправными. Наоборот, они легко смогут поставить в трудное положение своего работодателя, не озабочившегося официальным оформлением отношений.

Вчера пленум Верховного суда России принял постановление, разъясняющее правила рассмотрения трудовых споров, когда граждане работают у частных лиц или индивидуальных предпринимателей.

Особенности работы человека "на дядю" в прямом смысле слова (когда работодатель - физическое лицо) прописывает отдельная глава Трудового кодекса. Но во многих ли семьях, нанимающих, скажем, помощницу по хозяйству, следят за точным соблюдением трудового законодательства?

Обычно все решается неофициально. А раз так, то, как считалось, в случае обиды работнику идти некуда. Мол, ничего никому не докажешь.

Теперь Верховный суд России дал специальное разъяснение: защищать свои права работники могут и без официального контракта.

"При разрешении споров работников, с которыми не оформлен трудовой договор в письменной форме, судам необходимо иметь в виду, что, если такой работник приступил к работе и выполняет ее с ведома или по поручению работодателя, под его контролем и управлением, наличие трудового правоотношения презюмируется и трудовой договор считается заключенным", - говорится в постановлении пленума.

Иными словами, обиженный работник вполне может прийти в суд или прокуратуру и, образно говоря, указать пальцем на своего бывшего гражданина начальника.

Подать иск работник может как по месту своего жительства, так и по месту бывшей работы - где живет работодатель. Выбирает именно работник, где ему удобней судиться. Подтверждением, что человек работал у человека, могут стать переписка по электронной почте, свидетельские показания, аудио- и видеозаписи. Конечно, в конечном счете может оказаться, что все договоренности были только на словах и нигде не зафиксированы. Однако записи подтвердят, что между людьми были какие-то отношения. И тогда уже работодателю придется доказывать, что истец у него не работал, а все претензии выдуманы. Просто словам, мол, няня только рядом с ребенком стояла, а у нас она не работала, суд не поверит.



По словам судьи Верховного суда Михаила Журбина, "постановление базируется на концепции легализации трудовых отношений в целях максимальной защиты работников, работающих у работодателей - физических лиц".

Сколько граждан неофициально работают на частников, сказать трудно. Одни эксперты называют цифру 10 миллионов. Другие предполагают, что речь может идти и о 20 миллионах человек. Но как узнать точно? Только если вывести людей из тени.

Сейчас государство предпринимает серьезные усилия, чтобы вывести так называемых самозанятых граждан в легальное поле. Повышение правовой защищенности работников - тоже шаг в этом направлении, считают эксперты.

"Постановление пленума Верховного суда России усиливает гарантии правовой защиты граждан, работающих у частных лиц или индивидуальных предпринимателей, - сказал "РГ" председатель Правления Ассоциации юристов России Владимир Груздев. - До сих пор их трудовые отношения по большей части находились вне правового поля. Многие люди или не знали своих прав, или не верили, что смогут эффективно защитить свои права с помощью судебных и надзорных органов".

По его мнению, после разъяснений Верховного суда России, именно работодатели будут прежде всего заинтересованы в надлежащем оформлении трудовых отношений.

"Так как при неофициальном найме работников в случае возможного судебного спора именно позиции наемного работника будут выглядеть сильнее, - поясняет он. - Достаточно сказать, что он сможет пожаловаться на **невыплаты зарплаты** и взыскать деньги, если **зарплата** ему выплачивалась в конверте. Да, это будет недобросовестным поведением со стороны работника. Но тем и опасны отношения вне правового поля, и граждане, выступающие в качестве работодателей, должны это понимать".

Как объясняет постановление, при спорах о зарплате, если нигде письменно не зафиксирован ее размер, суд вправе взять средние тарифы по региону. Дословно в документе сказано следующее: "суд вправе определить ее размер исходя из обычного вознаграждения работника его квалификации в данной местности, а при невозможности установления размера такого вознаграждения - исходя из размера минимальной заработной платы в субъекте Российской Федерации".

Проще говоря, сколько принято платить няням в данной области? Столько и взыщут. По словам экспертов, если наниматели заплатили в конверте, с них могут взыскать деньги еще раз.

"Если суд сочтет наличие трудовых отношений доказанным, то работодателям в случае конфликта по поводу зарплаты придется также доказывать, что они произвели фактическую оплату работы, - говорит адвокат Виктория Данильченко. - Доказательствами могут служить расписки. Или выписки с банковского счета. Если же документальных подтверждений факта передачи денег нет, то суд может принять решение в пользу работника и взыскать в его пользу деньги с работодателей. Расчеты сумм будут производиться в соответствии с рекомендациями".

Поэтому работодателям лучше официально оформлять своих работников и фиксировать момент выплаты человеку зарплаты.

Российская газета

30.05.2018

Кабмин поддержал законопроект, обязывающий регионы публиковать данные о трудовых ресурсах



Правительство РФ поддержало **законопроект**, который обязывает субъекты Российской Федерации включать в прогнозы социально-экономического развития региона сведения о балансе трудовых ресурсов и размещать их на своем официальном сайте, соответствующий документ опубликован на сайте ведомства.

"**Законопроектом** предусматривается включение в прогнозы социально-экономического развития субъекта Федерации на долгосрочный и среднесрочный периоды сведений о балансе трудовых ресурсов, в том числе потребности в привлечении иностранных работников по отдельным видам экономической деятельности и их количестве, а также обязанность субъекта Федерации размещать эти прогнозы на своем официальном сайте в интернете", - говорится в документе.

Как уточняется, предусмотренная **законопроектом** обязанность субъекта Российской Федерации размещать указанные прогнозы на своем официальном сайте обеспечит публичные приоритеты в сфере **рынка труда**.

Кроме этого, в целях учета региональных особенностей **рынка труда** и необходимости в приоритетном порядке **трудоустройства** граждан РФ данным документом региональным властям предоставляется право формирования **предложения** о приостановке выдачи патентов на территории субъекта РФ на основе потребности в привлечении иностранных работников по отдельным видам экономической деятельности, которая устанавливается прогнозом социально-экономического развития региона на определенный период.

РИА Новости

30.05.2018

Глава СК назвал популизмом заявление Титова о большом числе дел по зарплатам в РФ

Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин расценил как популизм заявление бизнес-омбудсмена Бориса Титова о большом числе уголовных дел по фактам **невыплаты зарплат**.

"Вот Титов в Лондоне заявил, что его очень тревожит, что СК возбуждает много дел о **невыплатах зарплат**. А что нам остается делать, как нам реагировать, когда такое количество обращений? Обращаются граждане и в Следственный комитет", - заявил Бастрыкин на координационном совещании руководителей правоохранительных органов РФ под руководством генпрокурора РФ Юрия Чайки по вопросам правонарушений, связанных с **невыплатами зарплат**.

"По тем делам, которые мы расследуем о **невыплатах зарплат**, мы сталкиваемся и с выводами активов за рубеж. Они даже сильно это не скрывают, нам противодействуют очень многие структуры (в ходе следствия - прим. ТАСС)", - отметил Бастрыкин. Он особо подчеркнул, что совещание проходит без представителей бизнес-сообщества, а хотелось бы выслушать и их мнение. "А то получается какой-то популизм по отношению к бизнесу, не учитываются интересы людей труда", - сказал глава СК.

Он ответил также и на прозвучавшие на совещании нарекания в адрес следствия. "Действительно, проблема обозначена четко и ясно. То, что мы добились результатов (в расследовании уголовных дел о **невыплатах зарплат** - прим. ТАСС), этим пока хвастаться рано. Проблема в корне не решена", - сказал Бастрыкин.

"Мы провели несколько совместных совещаний. Вы говорите, что на местах прокуроры активно работают, а руководители следственных органов их очень часто игнорируют. За это они серьезно наказаны, по двум руководителям вообще приняты решения об освобождении, по остальным будем разбираться", - отметил председатель СК.

ТАСС - Российские новости



30.05.2018

СК отмечает отсутствие надлежащего сопровождения МВД в делах о невыплате зарплаты - ГП РФ

МВД России не оказывает надлежащего оперативного сопровождения следственным органам по уголовным делам о **невыплате заработной платы**. Об этом заявил начальник Главного управления по надзору за следствием, дознанием и оперативно-разыскной деятельностью Генпрокуратуры РФ Валерий Максименко на координационном совещании руководителей правоохранительных органов РФ.

"На этапе расследования очень важно межведомственное взаимодействие. Однако, по представленной к совещанию информации, наши коллеги из Следственного комитета РФ отмечают отсутствие надлежащего оперативного сопровождения со стороны МВД России, что является одной из основных проблем на всех стадиях досудебного производства по делам данной категории (о **невыплате зарплаты** - прим. ТАСС)", - сказал Максименко.

ТАСС

30.05.2018

В РФ сокращается число документов о принудительном взыскании зарплат – глава ФССП

Число документов, направляемых на принудительное взыскание зарплат в России, сокращается. Об этом сообщил директор Федеральной службы судебных приставов (ФССП) России Дмитрий Аристов на координационном совещании руководителей правоохранительных органов РФ под руководством генпрокурора Юрия Чайки.

"По итогам работы за 2017 год отмечается снижение предъявляемых к принудительному исполнению документов о взыскании заработной платы почти на 65 тыс. (14%) по сравнению с 2016 годом. В первом квартале нынешнего года эта тенденция сохраняется: поступило около 85 тыс. таких документов, что на 21 тыс. (20%) меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года", - сообщил Аристов.

За 2017 год судебные приставы исполняли почти 550 тыс. исполнительных производств о взыскании **зарплат** в отношении 31 тыс. **организаций-должников** или индивидуальных предпринимателей (в 2016 году - в отношении 58 тыс. **должников**). "Фактическим исполнением закончено более 255 тыс. исполнительных производств, взысканная сумма задолженности составила более 12 млрд рублей (на 1 млрд рублей больше, чем в 2016 году)", - сообщил глава ФССП.

В результате реализации имущества **должников** погашены **долги по зарплате** на 320 млн рублей. В первом квартале этого года судебные приставы завершили 70 тыс. исполнительных производств по зарплатам из 186 тыс. находившихся в их производстве, взыскано около 2,5 млрд рублей.

При этом Аристов отметил высокую долю производств в отношении компаний, попавших под банкротство. "Из 101 тыс. исполнительных производств, остававшихся на исполнении на 1 января этого года, в рамках 49 тыс. (почти 50%) должники находились на различных стадиях банкротства", - сказал он.

ТАСС

30.05.2018

В 2017 г. работодатели оштрафованы на 300 млн рублей за невыплату зарплат -Генпрокуратура

Суды в прошлом году наложили штрафы на 300 млн рублей на работодателей, которые **не выплачивали зарплату** сотрудникам. Об этом сообщил начальник управления Генпрокуратуры РФ по надзору за следствием, дознанием и



оперативно-разыскной деятельностью Валерий Максименко на координационном совещании руководителей правоохранительных органов РФ.

"В целях побуждения работодателей к исполнению своих обязанностей на основании постановлений прокуроров на организации, их руководителей и индивидуальных предпринимателей за **невыплату заработной платы** по статье 5.27 КоАП РФ наложены штрафы на сумму около 300 млн рублей, из которых взыскано 70%", - сказал Максименко.

Он отметил негативную тенденцию увеличения числа преступлений, связанных с **невыплатой зарплаты**. В 2017 году их число выросло на 38,9%. Больше всего фактов **невыплаты зарплаты** выявлено в Москве, Санкт-Петербурге, в Краснодарском, Приморском и Хабаровском краях, в Коми и Татарстан, а также в Ханты-Мансийском автономном округе. "Не имели место такие факты в Ингушетии и Чукотском автономном округе", - отметил представитель Генпрокуратуры.

ТАСС

30.05.2018

С начала года долги по зарплате выросли в РФ на 500 млн рублей - Генпрокуратура

Задолженность по зарплате в России выросла на 500 млн рублей за первые четыре месяца этого года. Об этом сообщил начальник управления Генпрокуратуры РФ по надзору за следствием, дознанием и оперативно-разыскной деятельностью Валерий Максименко на координационном совещании руководителей правоохранительных органов РФ.

"По данным Росстата, по состоянию на 1 января 2018 года общая сумма **задолженности по зарплате** составила около 2,5 млрд рублей, а по состоянию на 1 мая - свыше 3 млрд рублей", - сказал он.

ТАСС

30.05.2018

Чайка назвал невыплату зарплат сотрудникам предприятий-банкротов большой проблемой

Генеральный прокурор РФ Юрий Чайка назвал **невыплату зарплат** сотрудникам предприятий-банкротов важной проблемой в сфере оплаты труда.

Об этом он заявил на координационном совещании руководителей правоохранительных органов в Генпрокуратуре РФ, посвященном преступлениям, связанным с **невыплатой зарплат**, пенсий и других выплат .

"Вместе с тем есть целый ряд проблем, снижающих эффективность работы уполномоченных органов в обсуждаемой сфере", - сказал Чайка. По его словам, за прошлый год выявлено почти 1,1 тысячи таких случаев.

"На их долю приходится 60% объема **долгов по зарплате**, порой они не выплачиваются длительное время. Между тем граждане все чаще в своих обращениях указывают, что руководители компаний, где они трудились, намеренно обанкротили бизнес и отчуждают ликвидные активы", - сказал генеральный прокурор.

Чайка отметил недостаточную работу правоохранителей по пресечению криминальных банкротств.

"В таких условиях правоохранительные органы действуют недостаточно эффективно по выявлению и пресечению фактов криминальных банкротств предприятий. За 2017 год всеми органами расследования в суд направлены уголовные дела лишь в отношении 30 лиц, совершивших такие деяния", - подчеркнул он.



РИА Новости

29.05.2018

Кремль отменил совещание по повышению пенсионного возраста

Кремль планировал провести совещание по пенсионной реформе с участием президента Владимира Путина 30 мая, но его отменили из-за отсутствия единой позиции Минфина и **Минтруда** по этому вопросу. Об этом сообщает РБК со ссылкой на источники, знакомые с ходом подготовки совещания.

По словам собеседника издания, господину Путину должны были представить два варианта повышения пенсионного возраста. Минфин предлагает повысить его до 65 лет для мужчин, и до 63 лет для женщин. Согласно сценарию **Минтруда**, возраст выхода на пенсию для женщин нужно поднять до 60 лет, для мужчин — до 65 лет. В правительстве просчитывают и другие параметры повышения пенсионного возраста, говорит источник издания.

О том, как в правительство работает над пенсионной реформой — в публикации “Ъ” «Пенсионная система останется при своих».

<http://www.kommersant.ru/doc/3643679>